

# 勿忘“九一八” 沈阳撞钟鸣警

## 14响钟声,寓意着中国人民14年抗战历程

九一八事变发生85周年之际,勿忘九一八撞钟鸣警仪式18日上午在辽宁省沈阳市九一八历史博物馆残历碑广场举行。中共中央政治局委员、国务院副总理刘延东出席仪式并讲话。

上午9时许,仪式开始。全场高唱国歌。9时18分,刘延东等领导同志和群众代表神情凝重地推动钟槌敲响“警世钟”。14响钟声,寓意着中国人民14年抗战历程。沈阳全城拉响防空警报,火车、轮船、汽车鸣笛。

随后,刘延东发表讲话指出,伟大的中华民族是爱好和平的民族,也是敢于保卫和平的民族。中国共产党和中国人民从苦难中走过来,深知和平的珍贵、发展的价值,把促进世界和平与发展视为自己的神圣职责。历史不容忘记,未来充满光明。让我们更加紧密地团结在以习近平总书记为核心的党中央周围,弘扬伟大的爱国主义精神,弘扬伟大的抗战精神,满怀信心地为实现“两个一百年”奋斗目标、实现中华

民族伟大复兴的中国梦而努力奋斗。

刘延东等领导同志还同各界群众代表一道参观了九一八历史博物馆。

张宝文、陈晓光和张阳出席仪式。在辽参加过抗日战争的老战士和老同志代表,抗战烈士亲属代表,中央党政军群有关部门和辽宁省、吉林省、黑龙江省负责同志,北部战区有关负责同志,各界群众代表等约1000人参加仪式。

(据新华网)



## 八月十八潮 壮观天下无

在浙江海宁市盐官镇占鳌塔上拍摄的钱塘江“一线潮”(9月18日摄)。9月18日是农历八月十八,号称“天下第一潮”的钱塘江大潮汹涌而来。“八月十八潮,壮观天下无”,钱塘江沿岸数十万居民和游客争相睹其壮观景象。

新华社记者 黄宗治 摄

## “好理发师”梁志高

# 52年为群众义务理发

一元钱能做什么?答案可以是买一本作业本、一个包子、一个西红柿……

然而,在湖南省怀化市靖州县渠阳镇排林巷、打油街等地,居民们会说:“一元钱在梁老的手推剪下,能剪一个漂亮的发型。”

梁老名叫梁志高,靖州县排牙山林场退休职工,他已义务为群众理发52个春秋。

走进梁志高的住房,里面没有一件高档家具,一台彩电还是从儿子家搬来的。

“我们家最多的是这个。”梁志高的老伴打开一个抽屉,里面全是用坏了的手推剪。仔

细一数,竟有50多把。

一把手动推剪、一把剃须刀、一把胡刷、一把梳子、一条围布、一个布袋,这几样简单的工具,就是梁志高成为“理发师”后的全部装备。

“今年是第52个年头了。”说起理发,梁老显得很自豪,也很有成就感。自从那次“不经意”后,义务理发成了他生活的一部分,周边街坊邻居、学生小孩,甚至青年小伙都是梁志高的服务对象。

春夏秋冬、寒来暑往,梁志高的服务大门永远都敞开着,只要有人需要,他就求有求必应。据梁志高的老伴说,梁志高50

多年来理发超过了3万人次。对一些腿脚不灵便、生病的老人,梁志高还提供特殊待遇,主动上门免费服务。每年,梁志高为困难群众义务理发100次以上。

“爱心,从‘头’做起!”这也是梁志高帮他人理发的理由之一。每天傍晚出去散步时,都会有熟悉的或陌生的人跟梁志高打招呼,他觉得生活在这个小城、这个世界,充满了幸福的感觉。(据中国文明网)



## 博览天下

### 狂欢

#### 慕尼黑啤酒节开幕

世界最大啤酒盛事慕尼黑啤酒节17日在德国南部城市慕尼黑如期举办。

传统的啤酒厂商方阵及花车游行拉开了今年啤酒节的序幕,装扮精美的马车、巴伐利亚特色的民族服装和经典民间音乐吸引了沿途数以万计的观众。

今年啤酒节1升装扎啤的售价在10.40欧元至10.70欧元(1欧元约合7.5元人民币)之间。除了啤酒,游客们还可以品尝到包括烤肠在内的各式德国美食。预计为期16天的啤酒节将接待游客超过600万人次。

(据新华网)

### 悲伤

#### 纽约爆炸案29人受伤

美国纽约市市长比尔·德布拉西奥17日晚说,当晚在纽约曼哈顿发生的爆炸是人“有意为之”,但目前没有可靠信息表明这是一起恐怖袭击。另据纽约警方消息,受伤人数已上升至29人。

德布拉西奥在对媒体通报情况时说,目前还不能确定爆炸的原因,警方正在就事件进行调查。他表示,就目前警方了解到的信息,爆炸与恐怖主义“没有关联”。

德布拉西奥还透露,当晚警方在曼哈顿第27街也发现一件疑似爆炸物品,警方正在进行调查。

(据新华网)

### 虚惊

#### 巴黎虚假人质劫持事件引发警报

17日下午,巴黎市中心曝出一起教堂发生人质劫持事件的虚假报警,虽经查并无险情,但仍令民众遭受一场虚惊。

当天是欧洲文化遗产日活动第一天,“花都”巴黎游人如织。下午4时许,巴黎警方通报市民,市中心的一座教堂内有警情,警方和全部队已到达现场。警方也提醒市民避开相关行动区域。

但其后不到一小时,警方宣布行动结束。法国内政部长对媒体透露,警方接报警称教堂内发生人质劫持事件,但初步调查发现并无此事,可能是教堂内参观人员过多导致神职人员无法行动,从而引发这一乌龙警报,详细原因将继续调查。

(据新华网)